
Protokół Nr VII/07

Z VII sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego odbytej w dniu 27 kwietnia 2007 r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta Zduńska Wola ul. Złotnickiego12 w godz.: 10.00 -14.00.

Ustawowa liczba Radnych - 19

Stan faktyczny Radnych - 19

Obecnych na sesji Radnych - 19

Obecni na sesji radni:

1. Maria Adamiak

2. Elżbieta Andruszkiewicz

3. Tomasz Filipowski 

4. Marian Fijołek

5. Janusz Kochelski

6. Marcin Łabędzki

7. Paweł Mataśka

8. Witold Oleszczyk

9. Janusz Parada

10. Janusz Pawęta

11. Ilona Rychlik

12. Wojciech Rychlik

13.  Józef Śnieg

14. Grzegorz Śpikowski

15. Marian Szturma

16. Adam Synowiec

17. Piotr Warchlewski

18. Jolanta Witkowska

19. Jan Zaborowski

Punkt  1

Otwarcie posiedzenia

Otwarcia  VII  sesji  III  kadencji  Rady Powiatu  Zduńskowolskiego  dokonał  Przewodniczący 

Rady Powiatu Pan Janusz Kochelski witając Radnych i przybyłych gości.

Punkt 2 
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Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

Proponowany porządek obrad:

1.Otwarcie VII sesji Rady Powiatu Zduńskowolskiego i stwierdzenie prawomocności   obrad.

2.Ustalenie porządku dziennego obrad.

3.Przyjęcie protokołu z VI sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

4.Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu Zduńskowolskiego i Starosty Zduńskowolskiego 

o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji.

5.Powołanie Komisji Uchwał.

6.Interpelacje i zapytania Radnych.  

7.Wnioski i oświadczenia Radnych.

8.Sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu powiatu zduńskowolskiego za 2006 rok oraz 

informacja  o  udzielonych  w  tym  okresie  zamówieniach  publicznych  i  podjęcie  uchwały 

absolutoryjnej dla Zarządu Powiatu z tego tytułu:

a) informacja Starosty o pracach Zarządu Powiatu w 2006 roku,

b) opinia  Komisji  Rewizyjnej  o  wykonaniu  budżetu  oraz  wniosek  Komisji  Rewizyjnej 

dotyczący absolutorium dla Zarządu Powiatu,

c) opinia Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli,

d) opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej dot. sprawozdania z wykonania budżetu za 

2006  rok  i  wniosku  Komisji  Rewizyjnej  w  sprawie  udzielenia  absolutorium 

Zarządowi Powiatu z wykonania budżetu roku 2006,

e) rozpatrzenie  przez  Radę  Powiatu  Zduńskowolskiego  sprawozdania  z  wykonania 

budżetu (opinie Komisji Rady Powiatu Zduńskowolskiego, dyskusje),

f) podjęcie uchwały Rady Powiatu Zduńskowolskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania 

z wykonania budżetu powiatu za rok 2006 oraz udzielenia absolutorium dla Zarządu 

Powiatu Zduńskowolskiego.

9.Przyjęcie przez Radę Powiatu powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz 

porządku publicznego i  bezpieczeństwa obywateli  pn.  „Bezpieczny Powiat Zduńskowolski 

2007-2010”.

10.Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zawierania umów i porozumień dotyczących 

projektu  pn.  „Poprawa  dostępności  komunikacyjnej  województwa  łódzkiego  poprzez 

przebudowę  infrastruktury  transportowej  Północ-Południe  w  powiecie  zduńskowolskim 

i łaskim”.

11.Podjęcie  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie  przyjęcia  Planu  Finansowego  i Planu 

Remontów i Inwestycji Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Zduńskiej 

Woli na rok 2007.

12.Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 rok Dz. 

801, 854, 900 (FK/RP-13/07).
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13.Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie  zmian w budżecie powiatu na rok 2007 Dz. 

600 (FK/RP-14/07).

14.Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w Uchwale Nr III/23/06 Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2007 Dz. 

600, 801, 758 (FK/RP-15/06).  

15.Sprawy różne.

16.Zakończenie posiedzenia VII sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 17 głosów) przyjęła proponowany porządek obrad.

Punkt 3

Przyjęcie protokołu z VI sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 17 głosów) przyjęła protokół z VI sesji III kadencji Rady 

Powiatu Zduńskowolskiego.

Punkt 4

Informacja  Przewodniczącego  Rady  Powiatu  i  Starosty  Powiatu  Zduńskowolskiego 

o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Janusz Kochelski

W okresie między 30 marca a 27 kwietnia br.:

1. uczestniczyłem w niektórych posiedzeniach Komisji,

2. 13 kwietnia na zaproszenie Komitetu Organizacyjnego wziąłem udział w uroczystościach 

upamiętniających zdarzenia katyńskie,

3. 13 kwietnia wziąłem udział w posiedzeniu Zarządu Oddziału Powiatowego Ochotniczej 

Straży Pożarnej,

4.  17  kwietnia  pod  nieobecność  Przewodniczącego  Rady  Społecznej  SPZOZ  prowadził 

posiedzenie,

5.  18  kwietnia  wziąłem  udział  w  uroczystości  nadania  imienia  Zespołowi  Szkół 

w Karsznicach,

6.  19  kwietnia  –  sztafecie  zmierzającej  do  Warszawy  przekazałem  Apel  mieszkańców 

powiatu Zduńskowolskiego w imieniu Starosty Zduńskowolskiego w sprawie drogi S-8,

7. 20 kwietnia uczestniczyłem w zjeździe Oddziału Wojewódzkiego Związku Ochotniczych 

Straży  Pożarnych  RP.  Miałem  tam  okazję  spotkania  z  Panem  Wicemarszałkiem 
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Wojciechem  Olejniczakiem.  Przekazywałem  mu  stanowisko  mieszkańców  powiatu 

zduńskowolskiego w sprawie S-8.  Prosiłem o poparcie działań w zakresie usytuowania tej 

drogi o jakie wnosimy,

8.     23 kwietnia brałem udział  w spotkaniu Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP 

w Zapolicach.

9.  26  kwietnia  wraz  z  Zastępcą  Przewodniczącego  Rady  i  Członkiem  Zarządu 

uczestniczyliśmy w sesji Rady Gminy i Miasta Szadek. Występowaliśmy tam o to, by Gmina 

Szadek  przystąpiła  do  podpisania  porozumienia  ze  Starostą  Zduńskowolskim  w sprawie 

budowy drogi Szadek –Zduńska Wola-Zapolice –Widawa,

10. W poniedziałki od godz 13.00 do 15.00 pełniłem  dyżury,

11. Wziąłem udział w szkoleniu w zakresie wypełniania oświadczeń majątkowych,

12. Wypełniałem inne obowiązki przynależne Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Chcę  zapoznać  Państwa  ze  stanowiskiem  Urzędu  Marszałkowskiego  w  Łodzi  dot. 

przekazania na własność powiatu zduńskowolskiego nieruchomości stanowiącej własność 

województwa  łódzkiego.  Pan Marszałek  wystąpił  do  Konwentów Powiatów Województwa 

Łódzkiego  o  uściślenie  stanowiska  dot.  przekazania  powiatom  nieruchomości  będących 

siedzibami  Powiatowych  Urzędów  Pracy.  Odpowiedź  w  sprawie  stanowiska  Zarządu 

Województwa Łódzkiego  w tej  sprawie  zostanie  przekazana  po  uzyskaniu  informacji  od 

Przewodniczącego Konwentu. Pismo stanowi załącznik do protokołu

Radny Pan Adam Synowiec

Jaka była odpowiedź ze strony Szadku w kwestii przystąpienia do porozumienia.

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Janusz Kochelski

Wypowiadało się 3-4 Radnych, którzy są za, ale prosili o rozmowę aby uzgodnić szczegóły. 

Wątpliwości dotyczyły ustalonej kwoty odpłatności 1.600 tys. zł., za  2 km drogi, w sytuacji 

gdy np. wysokość odpłatnośc Gminy Zapolice, która ma ponad 5 km, ma wynieść ok. 1.300 

tys. zł -1.400 tys. zł. Odnieśliśmy wrażenie, że Radni są przychylni tej propozycji.

Starosta Pan Wojciech Rychlik

Panie Przewodniczący! Panie i Panowie Rada!

Chciałbym złożyć informację o działaniach podejmowanych przeze mnie i Zarząd Powiatu w 

okresie międzysesyjnym.

1.  Zarząd  Powiatu  na  posiedzeniach  w  tym  czasie  4-krotnie..  Przedmiotem  obrad  były 

sprawy  związane  z bieżącym  kierowaniem  Powiatem  oraz  opracowywaniem  materiałów, 

które są przedmiotem obrad Wysokiej Rady.
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2. Pragnę poinformować, że uchwały podjęte na poprzedniej Sesji, tj.  VI sesji III  kadencji 

Rady  Powiatu,  zostały  wcielone  do  realizacji,  tj.  zostały  przekazane  do  odpowiednich 

Wydziałów merytorycznych,  odpowiedzialnych  za  realizację  oraz  przesłane  do  jednostek 

organizacyjnych i są wykonywane zgodnie z ich postanowieniami.

3.  W  okresie  międzysesyjnym  jako  Starosta  Powiatu  oprócz  bieżących  czynności 

związanych z kierowaniem Powiatem podejmowałem różnego typu działania i brałem udział 

w różnego rodzaju spotkaniach, między innymi:

1)  w  X  zgromadzeniu  Związku  Powiatów  Polskich  w  Warszawie,  gdzie  omawiano 

najważniejsze problemy,  z którymi  borykają się powiaty,  jak niedobór  środków w tym zła 

struktura dochodów powiatów w stosunku do realizacji nałożonych na powiaty obowiązków 

i celów, dla których zostały one stworzone.

2)  Pragnę poinformować Wysoką Radę,  że udało się  zażegnać trudności  jakie powstały 

w wyniku  przedłużającej  się  procedury wyłonienia realizatora  zamówienia publicznego na 

termomodernizację Zespołu Szkół Rolniczych w Wojsławicach. 3 kwietnia udało się podpisać 

porozumienie warunkowe z Zarządem Fundacji Ekofundusz w Warszawie na realizację tego 

przedsięwzięcia.  W  tej  chwili  przedsięwzięcie  jest  na  etapie  zakończonego  procesu 

o zamówienie publiczne, ustawowy termin na składanie odwołań minął. Przygotowujemy się 

do podpisania stosownej umowy i przekazania realizatorowi zamówienia placu.

3) Zorganizowałem w siedzibie Starostwa spotkania z udziałem dyrektorów szkół i Dziekana 

Wydziału Mechanicznego Politechniki  Łódzkiej  prof.  Witolda Wawelskiego,  którego celem 

było  podjęcie  wspólnych  działań  na  rzecz  reaktywacji  Politechniki  w  Zduńskiej  Woli-

Karsznicach.

4) Jako Starosta włączyłem się w inicjatywę biegu do Warszawy z Sieradza po S-8, który 

odbył się w dniach 19-20 kwietnia. Uczestnicy między innymi nieśli petycję do najwyższych 

władz naszego kraju aby ta droga pozostała i biegła tzw. szlakiem łódzkim przez Sieradz-

Zduńską Wolę, Łask. Na okoliczność, którą zbieraliśmy podpisy w naszym powiecie.

5)  Jako  Powiat  byliśmy  współorganizatorem  razem  z  Wojewódzkim  Urzędem  Pracy 

konferencji  co  do  pozyskiwania  środków  z  Europejskiego  Funduszu  Społecznego 

w programie  Kapitał  ludzki”,  który  głównie  skierowany  będzie  do  bezrobotnych,  osób 

poszukujących  pracy,  ale  też  pracodawców  i  organizacji  pozarządowych  jak  i  różnych 

jednostek samorządowych. Konferencja spotkała się z dużym zainteresowaniem i będziemy 

na jesieni starali się o organizację jej II edycji.

6) Władze Powiatu i ja osobiście uczestniczyłem w rocznicy obchodów Mordu Katyńskiego 

zorganizowanej w Zduńskiej Woli przez władze miejskie.

7) Przekazałem nasz apel skierowany do Zarządu Województwa Łódzkiego na ręce Pana 

Marszałka Włodzimierza Fisiaka co do uwłaszczenia Powiatowego Urzędu Pracy jako mienia 

powiatowego.  Zanim nasze stanowisko zostało przyjęte  wystąpiłem wspólnie ze Starostą 

Bełchatowskim  na  Konwencie  w  Wieruszowie,  aby  podjąć  taki  trud  i  oprócz  naszego 
5



stanowiska, które my przyjmowaliśmy, takie stanowisko Starostów Województwa Łódzkiego 

zostało skierowane. Na najbliższym Konwencie będę starał się wrócić do tej sprawy i jeżeli 

jest potrzeba Konwent może jeszcze szerzej wyjść z tym stanowiskiem, gdyż problem ten 

dotyczy ponad połowy Województwa Łódzkiego.

8) Uczestniczyłem w Wojewódzkiej Konferencji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w Łodzi.

9)  Uczestniczyłem  w  uroczystościach  nadania  Zespołowi  Szkół  w  Karsznicach  imienia 

Juliusza Sylli i Kazimierza Kałużewskiego oraz sztandaru szkole.

10) Uczestniczyłem wraz z pracownikami w Konferencji w Urzędzie Marszałkowskim wraz 

z przedstawicielami  samorządów w zakresie planów realizacji  wniosków z Indykatywnego 

Planu Inwestycyjnego.

11) Uczestniczyłem w pracach Społecznego Komitetu Obchodów 50-lecia Powiatowej Straży 

Pożarnej  oraz  w  obradach  ostatniej  sesji  Sejmiku  Wojewódzkiego  w  Łodzi  w  dniu 

wczorajszym.

Ponadto informuję,  że złożyłem oświadczenie lustracyjne,  do którego zostaliśmy wszyscy 

zobowiązani.

Dziękuję za uwagę.

Punkt 5

Powołanie Komisji Uchwał.

Przewodniczący  Rady  Powiatu  Pan  Janusz  Kochelski  do  Komisji  Uchwał  zaproponował 

następujących Radnych:

1. Pana Grzegorza Śpikowskiego– Przewodniczący Komisji,

2. Panią Jolantę Witkowską

3. Panią Ilonę Rychlik

W/w Radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 19 głosów)  ustaliła skład Komisji Uchwał.

Punkt 6

Interpelacje i zapytania Radnych. 

Interpelacje i zapytania Radnych stanowią załącznik do protokołu.

Punkt 7
6



Wnioski i oświadczenia Radnych.

Radny Pan Marian Fijołek

W  imieniu  Klubu  Porozumienie  Ponad  Podziałami  „Razem”  chciałbym  złożyć  dwa 

oświadczenia:

1.  Chciałbym  podziękować  Panu  Staroście  i  całemu  Zarządowi  za  pełną  determinację 

w działaniach na rzecz budowy drogi S-8 przebiegającej przez nasz powiat.  Uważam, że 

wszystkie  działania  jakie  zmierzają do wybudowania tej  drogi  są celowe i  w momencie 

dużego zagrożenia realizacji tej drogi, to co robi Zarząd z Panem Starostą zasługuje na duże 

uznanie.

2. Chciałbym złożyć na ręce Pana Prezydenta Miasta podziękowania za dużą determinację 

regulowania wszystkich spraw w Karsznicach. Na dzień dzisiejszy Pan Prezydent przejmuje 

Dom Kultury w Karsznicach za co mieszkańcy i ja serdecznie dziękujemy i życzymy dobrego 

zagospodarowania i szybkiego przejęcia następnych zadań tj. przede wszystkim skansenu i 

Klubu  „Olimpia”.  Ewentualnie  stworzenie  na  bazie  Klubu  „Olimpia”  i  szkoły,  poprzez 

wybudowanie sali gimnastycznej, centrum rekreacji.

Starosta Pan Wojciech Rychlik

Na ile będę w stanie chciałbym na bieżąco odpowiedzieć na interpelacje. Szczegółowych 

odpowiedzi udzielimy pisemnie. 

Pan Radny Adam Synowiec pytał o plany co do wystawy rolniczej. Mamy istotnie Wystawę 

rolniczą przekształcić w Wystawę Rolno-Przemysłową. Charakter naszego powiatu jest taki, 

że rolnictwo jest  tylko  jedną z gałęzi,  która  występuje  na naszym terenie.  W  związku z 

powyższym chcemy aby ta wystawa oddawała charakter powiatu, chcemy rozszerzyć ją i 

oprócz  przemysłu  zaprosić  również  branże  związane z  usługami.  Chcemy  tym  samym 

powrócić do tradycji roku 1925, kiedy na rocznicę 100-lecia powstania miasta Zduńskiej Woli 

odbyła się taka pierwsza wystawa, w tak potężnym przygotowaniu logistycznym z udziałem 

ówczesnego  Prezydenta.  Poprosiliśmy  o  patronat  wiele  szanownych  osób.  Na  dzień 

dzisiejszy  mogę  poinformować,  że  patronat  przyjął  Minister  Rolnictwa  Andrzej  Lepper, 

Marszałek  Województwa  Łódzkiego  Pan  Włodzimierz  Fisiak.  Zwróciłem  się  o  patronat 

również  do  Prezydenta  Rzeczypospolitej  Polskiej  oraz  do  Pani  Wojewody,  na  dzień 

dzisiejszy nie otrzymałem pisemnych odpowiedzi. Regionalna Wystawa Rolno-Przemysłowa 

będzie odzwierciedleniem charakteru powiatu. Mieszkańcy i goście będą mogli zapoznać się 

z dorobkiem powiatu.

W sprawie propozycji Miasta dot. przejęcia części terenów PMOS-u, na dzień dzisiejszy są 

prowadzone uzgodnienia. Zarząd jeszcze nie obradował nad tym. Natomiast wydaje nam się 

jako członkom Zarządu,  że jeśli  cel  będzie powodował  rozwój  naszego miasta  to należy 

pochylić nad nim się.
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Odnośnie  środków  po  łagodniejszej  zimie.  Przystąpiliśmy  do  łatania  dziur  na  drogach. 

Staramy się w miarę możliwości finansowych wszystkie uszczerbki na bieżąco uzupełniać. 

Planujemy część środków przeznaczyć, z oszczędności  tego tytułu, na niezbędną w tym 

momencie dokumentacji na drogę związana z planem IPI.

Radny Pan Józef Śnieg

Chciałbym przypomnieć i zaapelować o udział w uroczystościach i imprezach związanych 

z obchodami Święta 3 Maja.

Punkt 8

Sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu powiatu zduńskowolskiego za 2006 rok oraz 

informacja  o  udzielonych  w  tym  okresie  zamówieniach  publicznych  i  podjęcie  uchwały 

absolutoryjnej dla Zarządu Powiatu z tego tytułu:

a) informacja Starosty o pracach Zarządu Powiatu w 2006 roku,

Starosta Pan Wojciech Rychlik - Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Wysoka Rado!

Rok 2006 był rokiem wyborów samorządowych. W związku z tym budżet roku 2006 realizowany 

był przez dwa zarządy – przez 11 miesięcy przez Zarząd II kadencji oraz przez 1 miesiąc przez 

Zarząd Powiatu III kadencji. 

Dodać jednak należy, iż o ostatecznym kształcie budżetu, w tym o wysokości deficytu budżetu 

powiatu decydowały ostatnie tygodnie roku.

Wpływ na taką  sytuację  miał  nierównomierny spływ dochodów budżetowych,  w tym głównie 

dochodów  z  tytułu  udziału  w  podatku  dochodowym  od  osób  fizycznych  oraz  z  tytułu  opłat 

komunikacyjnych.  Dochody spływają  w trakcie  roku  w sposób  progresywny osiągając  swoje 

apogeum w ostatnich tygodniach roku. 

Mając  niniejszą  kwestię  na  uwadze  Wysoka  Rada  w  miesiącu  grudniu  podjęła  uchwałę  o 

zmniejszeniu  deficytu budżetu  powiatu  o  kwotę  370  000  zł  (źródłem finansowania  niniejszej 

kwoty deficytu miał być kredyt długoterminowy na wydatki nie znajdujące pokrycia w dochodach 

budżetu powiatu). Ostatecznie deficyt określony został na kwotę  34 209 zł.

Na wykonanie budżetu powiatu roku 2006 składają się dochody zrealizowane w wysokości 40 

637  495,29  zł  oraz  wydatki  zrealizowane  w  w  wysokości  40  259  587,65  zł,  stanowiące 

odpowiednio 100,4% i 99,4% ustalonego przez Wysoką Radę planu. 

Obciążenie  budżetu  ukształtowało  się  na  poziomie  33,65%  (na  maksymalne  60%  poziomu 

dochodów), a zatem nie zwiększyło się w stosunku do poprzedniego roku (w roku 2005 – około 

35%).
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Największy  udział  wydatków  stanowią  wydatki  na  zadania  własne  –  87,2%  zadań  ogółem, 

zadania zlecone to 12,4%, pozostałe zadania to zadania powierzone realizowane na podstawie 

porozumień z organami administracji rządowej. 

Z  ogółu  wydatków  wyodrębnia  się  wydatki  majątkowe  stanowiące  3,9%  i  wydatki  bieżące 

stanowiące 96,1%, przy czy w ramach wydatków bieżących największy udział stanowią wydatki 

na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń – 60,7%.

Jeżeli chodzi o strukturę realizowanych zadań z punktu widzenia ich zakresu merytorycznego – 

to największy udział stanowią wydatki na oświatę i wychowanie 38,9%, następnie zaś na pomoc 

społeczną – 17,9%.

W ramach zrealizowanych dochodów największy udział stanowią subwencje ogólne z budżetu 

państwa osiągając poziom bliski 50%, dopiero w drugiej kolejności są udziały w podatkach od 

osób fizycznych i prawnych – 15%.

Nie można również zapominać o środkach pozyskanych z budżetu Unii Europejskiej w kwocie 1 

466  384,85  zł,  tj.  3,6%  uzyskanych  dochodów,  przy  czym  kwota  1  193  919,75  zł  to 

dofinansowanie  zadania  inwestycyjnego  pn.:  „Przebudowa  drogi  powiatowej  Nr  37231  na 

odcinku  Korczew  –  Wojsławice”  realizowanego  w  ramach  Zintegrowanego  Programu 

Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. 

Warto  zwrócić  także  uwagę  na  pozostałe  zadania  realizowane  ze  współudziałem  środków 

pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

Pozyskując środki z budżetu Unii pomyślano o edukacji dzieci i młodzieży. 

I tak – Zarząd Powiatu kontynuował rozpoczęty w roku 2005 projekt pn.: „Wspieranie rozwoju 

edukacyjnego  studentów  powiatów  Podregionu  Zachodniego  województwa  łódzkiego  oraz 

powiatu  łęczyckiego  i  zgierskiego”  obejmujący  kwotę  64  002,55  zł  (w  tym  75%  środków 

z budżetu Unii Europejskiej).

Po  raz  kolejny  również  Liceum  Ogólnokształcące  im.  Kazimierza  Wielkiego  przystąpiło  do 

realizacji  projektu  w  ramach  programu  Socrates  Comenius  wydatkując  pozyskane  środki  w 

wysokości 2 620,72 zł głównie na zakup pomocy dydaktycznych. 

Kierując  się  wyrównywaniem  szans  edukacyjnych  dla  uczniów  szkół  ponadgimnazjalnych 

realizowano również  projekt  pn.:  „Wykształcenie  szansą  dla  wsi  –  program stypendialny dla 

uczniów  szkół  ponadgimnazjalnych”  -  ogółem  277  696,21  zł  (w  tym  68%  z  budżetu  Unii 

Europejskiej).

Powiatowy Urząd Pracy realizował  w roku 2006 aż 3 projekty współfinansowane w znacznej 

mierze środkami Europejskiego Funduszu Społecznego: „Inicjatywa”, „Aktywna przyszłość dla 

młodzieży” oraz „Nowe szanse”. Projekty te miały na celu głównie promocję wzrostu zatrudnienia 
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wśród  młodzieży,  ich  przygotowanie  zawodowe.  Ogółem  wartość  niniejszych  projektów 

w budżecie powiatu to kwota 27 497,66 zł. 

Zauważyć jednak należy, iż obok środków ujętych w budżecie powiatu pozyskano na niniejsze 

projekty środki bezpośrednio do Funduszu Pracy. Kwota pozyskana bezpośrednio do Funduszu 

to 1 441 858,64 zł.

W  zakresie  lecznictwa  szpitalnego  realizowano  ze  współudziałem  środków  funduszy 

strukturalnych Unii Europejskiej projekty pn.: „Zakup aparatury medycznej do diagnostyki chorób 

układu  krążenia  dla  SPZOZ w Zduńskiej  Woli”  oraz  „Poprawa  efektywności  funkcjonowania 

diagnostyki i terapii w SPZOZ w Zduńskiej Woli”. Na powyższe zadania Szpital uzyskał wsparcie 

z Unii Europejskiej 1 607 639,13 zł, przy czym kwota ta nie ujęta została w budżecie powiatu, 

a przekazana  bezpośrednio  do  Szpitala.  W  budżecie  powiatu  ujęto  jedynie  wkład  budżetu 

państwa w realizację tychże projektów w wysokości 215 266,86 zł oraz kwotę stanowiącą pomoc 

finansową Miasta Zduńska Wola w wysokości 132 000 zł.

Obok zadań wymienionych powyżej, realizowanych ze współudziałem środków Unii Europejskiej 

– za najistotniejsze uznać można:

-  po  pierwsze  wymianę  stolarki  na  obiektach  Internatu  Zespołu  Szkół  Rolnicze  Centrum 

Kształcenia  Ustawicznego  w  Wojsławicach  z  łącznikiem,  kuchni  i  stołówki  oraz  budynku 

warsztatów w ramach zadania wieloletniego na lata 2005 - 2007 pn.: „Modernizacja systemu 

ciepłowniczego  wraz  z  termomodernizacją  budynków  Zespołu  Szkół  Rolnicze  Centrum 

Kształcenia Ustawicznego w Wojsławicach” w kwocie ogółem 279 651,80 zł (w tym 112 706,25 

zł  ze  środków  pozyskanych  z  budżetu  państwa  w  ramach  Kontraktu  Wojewódzkiego 

Województwa Łódzkiego).

- po drugie realizowane w większości w oparciu o środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych zadanie inwestycyjne pn.: „Likwidacja barier architektonicznych w 

Poradni  Psychologiczno  –  Pedagogicznej,  w  zakresie  budowy  podjazdu  dla  osób 

niepełnosprawnych. Wartość zadania ogółem wyniosła 27 966,21 zł, w tym 17 098,74 zł jako 

środki PFRON.

W  tym  miejscu  warto  również  zaznaczyć,  iż  Państwowy  Fundusz  Rehabilitacji  Osób 

Niepełnosprawnych wspierał przedsiębiorców zatrudniających osoby niepełnosprawne z terenu 

powiatu w ramach Programu Wyrównywania Różnic Między Regionami w kwocie 96 336,25 zł. 

W  świetle obowiązujących przepisów prawnych realizacja niniejszego zadania nastąpiła poza 

budżetem powiatu – bezpośrednio z wyodrębnionego rachunku. 
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Zwrócić  należy  też  uwagę  na  realizowane  inwestycje  w  domach  pomocy społecznej,  w  tym 

(końcówka roku):

1)instalację  systemu  przeciwpożarowego  oraz  instalację  oświetlenia  awaryjnego  w  budynku 

Domu Pomocy Społecznej w Zduńskiej  Woli  w kwocie 55 723,09 zł  zrealizowaną w 50% ze 

środków budżetu państwa,

2)zakup sprzętu kuchennego z przeznaczeniem dla Domu Pomocy Społecznej w Zduńskiej Woli 

w wysokości 40 000 zł,

3)modernizacja obiektów Domu Pomocy Społecznej w Przatówku – 132 000 zł.

Z uwagi na wymagające czasu procedury przetargowe ostatnie dwa zadania realizowano jako 

wydatki, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006 – w I kwartale 2007 roku.

W  roku  2006  sfinalizowano  przebudowę  części  internatu  Zespołu  Szkół  Rolnicze  Centrum 

Kształcenia  Ustawicznego  w  Wojsławicach  na  Dom  Dziecka  oraz  zakupiono  podstawowe 

wyposażenie dla jednostki, która rozpoczęła funkcjonowanie w dniu 1 lipca 2006 roku. 

Wydatki  ogółem  związane  z  niniejszym  zadaniem  wyniosły  298  528,98  zł,  w  tym  wydatki 

związane z przebudową 148 632,22 zł. 

Zrealizowano również zadania inwestycyjne na drogach powiatowych w kwocie ogółem – 346 

303,79 zł, z tego:

1)wykonano dokumentację projektową dotyczącą przebudowy ul. Karsznickiej na kwotę 69 174 

zł  oraz  dokumentację  projektową  dotyczącą  przebudowy  ul.  Paprockiej  oraz  ciągu 

komunikacyjnego – Zduńska Wola – Ptaszkowice – Podule (do granic z powiatem łaskim)  na 

kwotę 78 995 zł

2)dokonano przebudowy chodników na ul. Kilińskiego na kwotę 198 134,79 zł.

Remonty bieżące na drogach powiatowych, po długiej i uciążliwej zimie wykonano na kwotę 1 

389 827,90 zł, tj. 23 665 m2 powierzchni. 

Celem usprawnienia pracy Starostwa Powiatowego i ułatwienia dostępu do urzędu dla petentów 

–  głównie  pod  kątem  elektronicznego  obiegu  dokumentów  dokonano  zakupu  sprzętu 

informatycznego na kwotę 31 688,80 zł. 

Znaczne środki  z punktu widzenia Urzędu pochłonęły również prace remontowe zmierzające 

głównie  do  przystosowania  części  pomieszczeń  mieszkalnych  Urzędu  na  miejsca  pracy 

pracowników Starostwa. Remonty pochłonęły kwotę 79 592,14 zł.

Środki zewnętrzne (w tym środki z budżetu państwa) wspomogły realizację zadań o charakterze 

edukacyjnym. Były to:

1)program realizowany przez Powiatowy Młodzieżowy Dom Kultury: „To jest nasz wspólny świat” 

w ramach projektu międzynarodowej współpracy dzieci i młodzieży w kwocie 34 000 zł, w tym 21 
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885 zł ze środków budżetu państwa,

2)programy  realizowane  przez  Powiatowy  Młodzieżowy  Dom  Kultury  oraz  Powiatowy 

Międzyszkolny Ośrodek Sportowy - odpowiednio „Czas na talent” i „Sport na medal”, mające na 

celu rozwijanie talentów artystycznych i sportowych poprzez organizację zajęć pozalekcyjnych, 

szczególnie dla dzieci i  młodzieży znajdującej  się w trudnej sytuacji  materialnej  – ogółem na 

kwotę 146 691,16 zł, w tym 50% ze środków budżetu państwa,

3)zakup sprzętu dydaktycznego niezbędnego do praktycznej nauki zawodu dla technika rolnika, 

technika technologii żywności, mechanika – operatora maszyn i pojazdów rolniczych w kwocie 

ogółem  147  984  zł,  w  tym  140  584,80  zł  jako  środki  z  budżetu  państwa  pochodzące  z 

Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

W  roku  2006  podejmowano  również  działania  mające  na  celu  promocję  powiatu,  głównie 

poprzez  wspieranie  działalności  stowarzyszeń  zgodnie  z  ustawą  o  działalności  pożytku 

publicznego i o wolontariacie. 

Były to głównie działania z zakresu kultury, sportu i  turystyki,  jak również z zakresu ochrony 

zdrowia, w tym zwalczanie narkomanii i przeciwdziałanie alkoholizmowi. 

Stowarzyszenia  organizowały  imprezy  o  zasięgu  zarówno  powiatowym,  jak  i  wojewódzkim 

i krajowym, reprezentując i jednocześnie promując nasz powiat.

Należy zwrócić uwagę, iż wzorem lat ubiegłych organizowano Regionalną Wystawę Rolniczą – 

po  raz  siódmy oraz  współorganizowano  –  wraz  z  Gminą  Zduńska  Wola  dożynki  gminno  – 

powiatowe.

Na  zakończenie  wystąpienia  chciałbym  stwierdzić,  że  kondycja  budżetu  Powiatu 

Zduńskowolskiego  jest  trudna,  wysoki  poziom  jego  zadłużenia,  o  czym  mówią  wskaźniki 

zadłużenia,  a  tylko  prawidłowe  działania  Skarbnika  Powiatu  powodują,  że  mamy  tak  dobre 

wykonanie zarówno po stronie dochodów jak i wydatków.

Chciałbym  z  tego  miejsca  podziękować  Pani  Annie  Królikowskiej  i  wszystkim  pracownikom 

Starostwa Powiatu i służbom powiatowym za realizację budżetu roku 2006.

Dziękuję za uwagę.

b)  opinia  Komisji  Rewizyjnej  o  wykonaniu  budżetu  oraz  wniosek  Komisji  Rewizyjnej 

dotyczący absolutorium dla Zarządu Powiatu,

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marian Szturma przedstawił opinię Komisji  Rewizyjnej 

Rady  Powiatu   Zduńskowolskiego  z   dnia   2  kwietnia   2006  r.  w  sprawie  udzielenia 

absolutorium Zarządowi Powiatu Zduńskowolskiego z wykonania budżetu za 2006 r. 
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Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Zduńskowolskiego dokonała w dniach 22.03.-02.04.2007r. 

badania sprawozdań Zarządu Powiatu z wykonania budżetu za 2006 r.

Badaniu poddano w szczególności:

1. sprawozdania budżetowe Zarządu Powiatu za rok 2006,

2. dokonywanie zmian w budżecie roku 2006 ,

3. dokumentację księgową w zakresie dochodów z zajęcia pasa drogowego,

4. dokumentację księgową w zakresie dochodów z wynajmu mienia komunalnego przez 

szkoły powiatowe,

5. realizację funduszu nagród za szczególne osiągnięcia zawodowe oraz odpraw z tytu-

łu rozwiązania umów o pracę,

6. rejestr skarg i wniosków oraz tryb ich rozpatrywania.

Komisja Rewizyjna stwierdza, że:

1. Budżet Powiatu Zduńskowolskiego po zmianach:

w zakresie dochodów:

d) plan 40 465 857 zł

di) wykonanie 40 637 495,29 zł

w zakresie wydatków:

dii) plan 40 500 066 zł

diii) wykonanie 40 259 587,65 zł

kształtowany i realizowany był prawidłowo.

2. W roku 2006 Rada Powiatu Zduńskowolskiego odbyła 10 sesji, na których podjęto 141 

uchwał . W większości były to uchwały dotyczące zmian w budżecie. 

W w/w zakresie Zarząd Powiatu Zduńskowolskiego podjął 259 uchwał.

Zespół kontrolny stwierdza, że uchwały wykonane zostały zgodnie z ich postanowieniami. 

3. Zespół kontrolny dokonał analizy pozyskiwania dochodów z zajęcia pasa drogowego.

4.  Zespół  kontrolny  przeanalizował  dokumentację  w  temacie  pozyskiwania  dochodów  z 

wynajmu  mienia  komunalnego-szkoły  powiatowej  na  podstawie  umowy  zawartej  przez 

dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego w Zduńskiej Woli na wynajem sali lekcyjnej.

5.  Zespół  kontrolny poddał analizie dokumentację związaną z przyznawaniem nagród za 

szczególne osiągnięcia  zawodowe w pracy zawodowej  oraz odpraw z tytułu  rozwiązania 

umowy o pracę.
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6. Zespół kontrolny dokonał przeglądu rejestru skarg i wniosków, które wpłynęły         w roku 

2006 oraz dokonał analizy trybu ich rozpatrywania.

Zespół kontrolny stwierdził, że powyższe zagadnienia zrealizowano w sposób prawidłowy i 

zgodny z obowiązującym przepisami prawnymi.

Komisja  Rewizyjna  Rady  Powiatu  Zduńskowolskiego  uwzględniając  powyższe, 

pozytywnie  opiniuje  działania Zarządu  Powiatu  Zduńskowolskiego  w zakresie  wykonania 

budżetu powiatu w roku 2006 i wnioskuje do Rady Powiatu Zduńskowolskiego o udzielenie 

Zarządowi Powiatu Zduńskowolskiego absolutorium z tego tytułu za 2006 rok.

c) opinia Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli,

Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej  Marian Szturma odczytał  protokół  Komisji  Rewizyjnej 

Rady Powiatu  Zduńskowolskiego z kontroli przeprowadzonej w dniach 22.03 – 02.04.2007 r. 

przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu Zduńskowolskiego,  którą objęto  okres 2006 r.  w 

zakresie:

1.Badanie sprawozdań budżetowych Zarządu Powiatu za rok 2006.

2.Badanie  dokonywania  zmian  w  budżecie  roku  2006  w  kontekście  wynagrodzeń 

osobowych pracowników Starostwa.

Kontrolę przeprowadził Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w składzie:

1. Marian Szturma- przewodniczący;

2. Elżbieta Andruszkiewicz- członek;

3. Paweł Mataśka- członek;

4. Piotr Warchlewski- członek;

5. Jan Zaborowski- członek.

W  odniesieniu  do  badanych  sprawozdań  budżetowych  Zarządu  Powiatu  Zespół 

Kontrolny Komisji Rewizyjnej ustalił, że:

budżet  Powiatu  Zduńskowolskiego  został  przyjęty  do  realizacji  Uchwałą  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego Nr XXXIV-122/05. W trakcie roku 2006 budżet był wielokrotnie zmieniany 

i ostatecznie ukształtował się następująco:

w zakresie dochodów:

- plan 40 465 857 zł

- wykonanie 40 637 495,29 zł

- % realizacji 100,4 %
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w zakresie wydatków:

- plan 40 500 066 zł

- wykonanie 40 259 587,65 zł

- % realizacji 99,4%

Zgodnie  z  rejestrem wniosków dotyczących  zmian  w budżecie  2006 roku  na  dokonanie 

korekty  miało  wpływ  17  złożonych  wniosków  wewnętrznych  mających  odzwierciedlenie 

w uchwałach Rady Powiatu i Zarządu Powiatu.

W  związku  z  powyższym  zespół  kontrolujący  stwierdza,  że  dokumentacja  dotycząca 

kształtowania budżetu w zakresie wynagrodzeń pracowników Starostwa Zduńskowolskiego 

jest kompletna i prowadzona zgodnie z obowiązującymi aktami prawnymi.

Z  rejestru  spraw  zespół  kontrolny  wybrał  losowo  do  szczegółowej  kontroli  następujące 

zagadnienia:

1.Badanie dokumentacji księgowej w zakresie dochodów z zajęcia pasa drogowego.

2.Badanie  dokumentacji  księgowej  w  temacie:  dochód  z  wynajmu  mienia  komunalnego 

przez szkoły powiatowe.

3.Badanie realizacji funduszu nagród za szczególne osiągnięcia w pracy zawodowej oraz 

odpraw z tytułu rozwiązania umów o pracę.

4.Przegląd rejestru skarg i wniosków oraz analiza ich trybu rozpatrywania.

Ad.1. 

Spośród  wszystkich  decyzji  dotyczących  zajęcia  pasa  drogowego  od  27.12.2005r.  do 

28.12.2006r.  wybrano  wybiórczo  do  szczegółowego  badania  decyzję  76/06  z  dnia 

02.10.2006r. na wystawienie tablicy reklamowej.

Decyzja opiewała na kwotę 124 zł.  Kwota ta wyliczona została zgodnie z Uchwałą Rady 

Powiatu  Zduńskowolskiego  Nr  XXIII/75/2004  z  dnia  24  października  2004r.  (Dz.  Urz. 

Województwa Łódzkiego nr 313 poz. 2578 z 27 listopada 2004r.)

Na podstawie zbadania całości dokumentacji, a w sposób szczególny przywołanej decyzji 

zespół  kontrolujący  stwierdza,  iż  dokumentacja  w  zakresie  pozyskiwania  dochodów 

z zajęcia pasa drogowego nie budzi zastrzeżeń.

Ad. 2.

Zespół kontrolujący wybrał spośród wszystkich umów wybiórczo do szczegółowego badania 

umowę  z  dnia  08.05.2006r.  zawartą  przez  dyrektora  I  Liceum  Ogólnokształcącego  w 

Zduńskiej  Woli,  ul.  Dąbrowskiego  6  z  kontrahentem  na  wynajem sali  lekcyjnej.  Umowa 

opiewała na kwotę 64 zł i wyliczona została zgodnie z zasadami naliczania odpłatności za 

wynajem pomieszczeń w I Liceum Ogólnokształcącym im. Kazimierza Wielkiego w Zduńskiej 

Woli w roku 2006 określonymi decyzją dyrektora szkoły.
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Na podstawie zbadania całości dokumentacji, a w sposób szczególny w/w umowy zespół 

kontrolujący stwierdza,  że  dokumentacja  w zakresie  pozyskiwania  dochodów z wynajmu 

mienia komunalnego- szkoły powiatowej nie budzą zastrzeżeń.

Ad.3. 

Wnikliwej  analizie  poddano  wnioski  o  przyznanie  nagród  za  szczególne  osiągnięcia 

w pracy zawodowej oraz listy płac, które stanowią potwierdzenie ich realizacji w roku 2006.

Jednocześnie zespół  kontrolujący dokonał  przeglądu teczek akt  osobowych pracowników 

Powiatu  Zduńskowolskiego,  a  w  sposób  szczególny  stanowiska inspektora  d/s  kadr 

Wydziału  Organizacyjnego.  W  wyniku  przeprowadzonego  badania  stwierdzono,  że 

prowadzenie akt osobowych nie budzi zastrzeżeń i jest zgodne z obowiązującymi aktami 

prawnymi.

W  roku 2006 przyznano 77 nagród za szczególne osiągnięcia w pracy zawodowej  (§13 

Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005r. [Dz.U. Nr 146, poz. 1223] oraz 3 

odprawy z tytułu rozwiązania umowy o pracę (Dz.U. z 2001r. Nr 142, poz. 1593 ).

Zespół  kontrolujący  stwierdza,  że  w/w  nagrody  i  odprawy  zostały  przyznane  zgodnie 

z obowiązującymi aktami prawnymi, a ich zasadność nie budzi zastrzeżeń.

Ad.4.

Zespół  kontrolujący dokonał  przeglądu rejestru  skarg  i  wniosków,  które  wpłynęły w roku 

2006. Stwierdzono, że w/w okresie wpłynęły 2 skargi,  które złożyli mieszkańcy Zduńskiej 

Woli. Zostały one rozpatrzone terminowo i z należytą wnikliwością.

Wnoszący  skargi otrzymali na nie, w obowiązującym terminie, odpowiedzi pisemne.

Tryb rozpatrywania skarg nie budzi zastrzeżeń.

Z rejestru uchwał Rady Powiatu Zduńskowolskiego wynika, że w roku 2006 odbyło się 10 

sesji Rady Powiatu, na których zostało podjętych 141 uchwał.

W w/w zakresie Zarząd Powiatu Zduńskowolskiego podjął 259 uchwał.

Podsumowując przeprowadzoną kontrolę zespół kontrolny stwierdza, że:

-   budżet  Powiatu  Zduńskowolskiego  był  realizowany  prawidłowo,  zgodnie  z  uchwałami 

Rady Powiatu i zasadami gospodarki finansowej;

-  dokumentacja  dotycząca  realizacji  budżetu  jest  kompletna  i  prowadzona  w  sposób 

prawidłowy;

-  przyjęte  do  realizacji  przez  władze  powiatu  zagadnienia  realizowane  były  w  sposób 

prawidłowy i zgodny z obowiązującymi przepisami.
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Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Zduńskowolskiego, uwzględniając powyższe, opiniuje 

pozytywnie działanie Zarządu Powiatu w zakresie wykonywania budżetu w 2006r. i wnioskuje 

do Rady Powiatu o udzielenie Zarządowi Powiatu z tego tytułu absolutorium za 2006 r.

d) opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej dot. sprawozdania z wykonania budżetu za 

2006 rok i wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi 

Powiatu z wykonania budżetu roku 2006,

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Janusz Kochelski przedstawił opinie Regionalnej Izby 

Obrachunkowej  dotyczące  sprawozdania  z  wykonania  budżetu  za  2006  rok  i  wniosku 

Komisji  Rewizyjnej  w  sprawie  udzielenia  absolutorium  Zarządowi  Powiatu  z  wykonania 

budżetu roku 2006, wyrażone w uchwałach:

d) Uchwale Nr V/94/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z 

dnia  17  kwietnia  2006  r.  w  sprawie  opinii  o  sprawozdaniu  Zarządu  Powiatu 

Zduńskowolskiego z wykonania budżetu za 2006 rok. 

Opiniuje pozytywnie sprawozdanie Zarządu Powiatu Zduńskowolskiego z wykonania budżetu 

za 2006 rok.

oraz

2. Uchwale Nr V/95/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi 

z dnia z dnia 16 kwietnia 2007 roku w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w 

Zduńskiej  Woli  o  udzielenie  absolutorium  Zarządowi  Powiatu  Zduńskowolskiego  za 

wykonanie budżetu roku 2006.

Nie  zgłasza  zastrzeżeń  do  wniosku  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu  w Zduńskiej  Woli 

o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu w Zduńskiej Woli za wykonanie budżetu roku 

2006.

 Uchwały stanowią załącznik do protokołu.

d) rozpatrzenie  przez  Radę  Powiatu  Zduńskowolskiego  sprawozdania  z  wykonania 

budżetu (opinie Komisji Rady Powiatu Zduńskowolskiego, dyskusje),

Przewodnicząca  Komisji  Programowo –  Budżetowej  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz 

-Komisja 3 głosami za, przy 2 wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała powyższy 

projekt uchwały.
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Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  Pan  Piotr  Warchlewski  -  Komisja 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa i Infrastruktury Technicznej 

Pan Marian Fijołek - Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt 

uchwały.

Radny Pan Adam Synowiec

W kontekście wypowiedzi Pana Starosty chciałbym zadać dwa pytania, a mianowicie :

1.  Pan  Starosta  stwierdził,  że  Zarząd  podejmował  działania  mające  na  celu 

zwalczanie narkomanii na terenie naszego powiatu i jak to się ma do sprawozdania z 

wykonania budżetu,  gdzie z przeznaczonej na działania niewielkiej  kwoty 5 tys. zł 

wykorzystano jedynie 2.600. Jaki był tego powód?

2.  Środki  w  Dziale  Kultura  i  Ochrona  Dziedzictwa  Narodowego  przyznawane 

stowarzyszeniom w ramach konkursów, chodzi o wykonanie ustawy o wolontariacie 

i organizacjach pożytku publicznego,  z kwoty 7.200 zł  wykorzystano jedynie 88%. 

Jaki był tego powód?

Starosta  Pan  Wojciech  Rychlik  poprosił  o  udzielenie  odpowiedzi  Naczelników 

merytorycznych wydziałów.

p.o. Naczelnika Wydziału Infrastruktury Społecznej Pani Aldona Kuźnicka

W trakcie roku nastąpiła zmiana ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii, która przekazała to 

zadanie  jako  zadanie  własne  gminom  i  dlatego  po  zmianie  ustawy to  zadanie  nie  było 

realizowane.

Naczelnik Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Pani Joanna Jarosławska

Wszystkie stowarzyszenia, które złożyły dokumenty i spełniały wszystkie wymogi otrzymały 

środki .

Radny Pan Adam Synowiec

Chciałbym przedstawić stanowisko Klubu PIS na temat absolutorium. Mieliśmy problem jak 

się zachować w czasie głosowania. W 11/12 absolutorium jest należne Panu Kaczmarkowi i 

jego  ekipie.  Na  wstępie  chciałbym  podziękować  Panu  Staroście  Kaczmarkowi  i  jego 

Zarządowi. Widzimy trud jaki włożyliście Państwo w wykonanie tego budżetu. Budżet został 

wykonany poprawnie, aczkolwiek wiemy o tym, że to absolutorium i to głosowanie, które za 

chwile się odbędzie, będzie przyznawane już nowemu Zarządowi.  Zarządowi, który przez 

jeden miesiąc administrował tym budżetem. W związku z tym, że nie należymy do fanów 

tego Zarządu twierdzimy, że  Zarząd nie miał czasu żeby się wykazać. Aby chwała należna 
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Panu Kaczmarkowi nie przeszła na obecny Zarząd, ponieważ naszym zdaniem to by było 

niesprawiedliwe stwierdziliśmy, że wstrzymamy się od głosu. Klub Prawa i Sprawiedliwości 

wstrzyma się od głosu.

Radny Pan Marian Fijołek

W imieniu Klubu Porozumienie Ponad Podziałami chciałbym poinformować, że Klub będzie 

głosować za udzieleniem absolutorium dla obecnego Pana Starosty i  obecnego Zarządu. 

Podziękowania natomiast składamy byłemu Staroście i byłemu Zarządowi. 

e) podjęcie uchwały Rady Powiatu Zduńskowolskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania 

z wykonania budżetu powiatu za rok 2006 oraz udzielenia absolutorium dla Zarządu 

Powiatu Zduńskowolskiego.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada  Powiatu  Zduńskowolskiego  16  głosami  za,  przy  3  wstrzymujących  się  (P.  Adam 

Synowiec, P. Jolanta Witkowska, P. Paweł Mataśka) w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę 

Nr VII/77/07 Rady Powiatu Zduńskowolskiego z dnia 27 kwietnia 2007 r. w sprawie przyjęcia 

sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok 2006 oraz udzielenia absolutorium dla 

Zarządu Powiatu Zduńskowolskiego. 

Starosta Pan Wojciech Rychlik

Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Rada.

Chciałbym w imieniu Zarządu obecnej kadencji podziękować za udzielone absolutorium i za 

poparcie.  Wspólnie realizujemy ten budżet i  te przedsięwzięcia. Jesteśmy kontynuatorem 

i następcą  prawnym  poprzedniego  Zarządu.  Poczuwamy  się  do  odpowiedzialności. 

Obecność Pana Starosty Kazimierza Karczmarka wśród nas jest dowodem, że bliskie są 

nam troski i obowiązki na rzecz służby publicznej. Dziękuje poprzednim członkom Zarządu 

za to, że możemy wspólnie dzisiaj realizować te zadania. Mam nadzieję, że osoby, które dziś 

się wstrzymały w przyszłości będą starały się wspólnie pracować, odpowiadać i podejmować 

decyzje.  Dziękuję  za  wszystkie  słowa  poparcia  wobec  Zarządu  obecnej  kadencji  jak 

i poprzedniego.

Starosta Pan Kazimierz Kaczmarek

Panie Przewodniczący.

Za tyle ciepłych słów w stosunku do mnie i  mojego Zarządu bardzo serdecznie dziękuję. 

Dziękuję Panu i Państwu Radnym.
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Wójt Gminy Zduńska Wola Henryk Staniucha

Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Radni.

Skwitowanie działalności za rok ubiegły jest  zawsze ogromnym wydarzeniem, dlatego na 

ręce Pana Starosty chciałbym złożyć szczególne gratulacje w imieniu własnym i w mieniu 

społeczności Gminy. Te gratulacje są skierowane dla obecnego Pana Starosty oraz dla Pana 

Starosty  Karczmarka,  dla  obecnego  Zarządu  jak  i  dla  członków  Zarządu  poprzedniej 

kadencji.  Takie  głosowanie  jest  zawsze  bardzo  dobrym  prognostykiem  na  rok  2007. 

Chciałbym  życzyć  w  roku  2007  wytrwałości,  poparcia  społecznego  przy  wszelkich 

podejmowanych działaniach i sukcesów, żeby  każde działanie przeradzało się w pieniądz, a 

następnie w inwestycje na terenie powiatu i  między innymi gminy.  Jeszcze raz  składam 

gratulacje.

Punkt 9

Przyjęcie  przez  Radę Powiatu  powiatowego programu zapobiegania  przestępczości  oraz 

porządku publicznego i  bezpieczeństwa obywateli  pn.  „Bezpieczny Powiat Zduńskowolski 

2007-2010”.

Radny Pan Paweł Mataśka

Program  w  teorii  jest  bardzo  treściwy  i  mam  nadzieję,  ż  program  będzie  realizowany 

przynajmniej w 99%. Brak jest informacji na klatkach schodowych o dyżurach dzielnicowych. 

Od  2  lat  mieszkam  na  osiedlu  przy  ul.  Pomorskiej  i  przez  ten  okres  czasu  3-krotnie 

interweniowała Policja, przy czym ja sam wzywałem ją dwukrotnie. Straży Miejskiej w ogóle 

nie widziałem. W poprzednim miejscu zamieszkania na osiedlu Południe nie widziałem nigdy 

dzielnicowego. Na osiedlu jest przedszkole, którego teren jest zanieczyszczany potłuczonymi 

butelkami przez osoby pijące alkohol. Patrole Policji ograniczały się do przesłuchania takich 

osób i upomnienia, co nie przynosiło żadnych efektów. Kolejna sprawa to brak  działań w 

stosunku do szybko jeżdżących samochodów przed szkołami.

Mam dwa pytania: na czym polega w pkt. „Bezpieczeństwo osobiste w mieście” nadzór służb 

odpowiedzialnych  za  bezpieczeństwo publiczne.  Druga  sprawa  to  jest  kontrola  obiektów 

handlowych prowadzących obrót alkoholem – ile w tym roku było przeprowadzonych kontroli 

w takich placówkach, a jeżeli były, to ile nałożono mandatów za sprzedaż alkoholu nieletnim.

Ja  jako  członek  i  cały  Klub  Prawa  i  Sprawiedliwości  chcielibyśmy  bardzo  tego  planu 

dopilnować,  bardzo  nam  zależy  na  bezpieczeństwie  w  naszym  mieście  i  powiecie. 

Przedstawiony program jest bardzo dobry tylko prosiłbym Zarząd i Komisję Bezpieczeństwa 

o jego 99% realizację.

Starosta Pan Wojciech Rychlik
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Tytułem rozpoczęcia i wyjaśnienia. Jest to program a nie sprawozdanie, a więc rozliczenia 

będą  w  całkiem  innym  okresie  czasowym.  Program  zapobiegania  przestępczości  oraz 

porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli  „Bezpieczny Powiat Zduńskowolski 2007-

2010”  jest  kolejnym  programem,  który  jest  realizowany  cyklicznie  w  naszym  powiecie. 

Program ten składa się z trzech generalnych punktów: bezpieczne miejsce zamieszkania, 

bezpieczna szkoła, bezpieczna firma. Ideą tego programu jest aby współdziałały ze sobą 

zarówno  samorządy  jak  i  jednostki  organizacyjne  tych  samorządów,  wspólnie  z  Policją, 

Strażą Miejską, powiatowymi inspekcjami i służbami. Program ma spełniać szeroką funkcję 

prewencyjną i  przy współpracy z środkami masowego przekazu ma docierać szeroko do 

mieszkańców naszego powiatu. Właśnie prewencyjne działanie tego programu to pierwsza 

formuła aby bezpieczeństwo mogło być realizowane przed zdarzeniem a nie po.. Pod koniec 

maja planujemy konferencję aby w ślad za programem było dotarcie społeczne. Program ma 

na celu koordynację wszystkich przedsięwzięć mających zapewnić bezpieczeństwo.

Inspektor ds. zarządzenia kryzysowego Pan Wojciech Barczak

Kwestia opracowania tego programu wynika z podstaw prawnych. Podstawowym zadaniem 

Komisji  Bezpieczeństwa jest  przygotowaniem projektu takiego programu. Zadaniem Rady 

Powiatu jest uchwalenie tego programu. Na pierwszym posiedzeniu Komisji bezpieczeństwa 

20 stycznia br.  Pan Starosta przedstawił koncepcję opracowania takiego programu, którą 

wystąpił do wszystkich podstawowych służb, inspekcji, jednostek organizacyjnych powiatu, 

organów  samorządów  terytorialnych,  z prośbą  o  delegowanie  przedstawicieli  do 

nieformalnego  zespołu  analityczno-problemowego.  Zespół  opracował  materiały  do  tego 

programu z zakresu swojego działania. Na podstawie tych materiałów powstał ten program. 

Program przygotowany został  przez służby Starosty w konsultacji  z Komendą Powiatową 

Policji w Zduńskiej Woli . Program został przyjęty przez Komisję Bezpieczeństwa w marcu br. 

Głównym celem tego programu jest rola edykacyjno-wychowawcza.

Komendant Komendy Powiatowej Policji Pan Włodzimierz Kłobus

Oprócz dużej troski jaką wyraził Pan Radny Mataśka, przewinęło się dużo krytycznych słów 

w stosunku do Policji. Tak wielu krytycznych słów na temat funkcjonowania Komendy Policji 

Zduńskiej Woli nie słyszałem dawno. Moim obowiązkiem jest przedstawienie drugiej strony. 

Chciałbym krótko ustosunkować się do zarzutów.

Przykro mi, że Pan Radny nie zna instytucji dzielnicowego. Na osiedlu Południe jest nim Pan 

Piotr  Jankowski  i  sądzę,  że  95  osób  na  100  na  tym  osiedlu  by  wymieniło  jak  się  ich 

dzielnicowy nazywa.

Wywieszki informujące kto jest dzielnicowym na klatkach schodowych mogą być wywieszane 

i są, ale nie muszą. 
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Jeśli chodzi o szybko przejeżdżające samochody przed szkołami. O tym czy jest realizowany 

ten program obrazuje skutek. Skutek jest taki, że nie ma wypadków i  potrąceń dzieci przy 

szkołach, o których Pan mówi. Dopóki kogoś nie zatrzymamy na przekroczeniu prędkości 

jazdy  to  istnieje  zasada  domniemania  niewinności.  Nie  można  tak  generalizować,  bo 

wyrządza to szkodę dla wizerunku zarówno Policji jak i naszego miasta.

Mandaty za alkohol: podawanie alkoholu osobom nieletnim jest przestępstwem, jest to art. 

43 ustawy o wychowaniu w trzeźwości z 1982 r. i zapewniam, że policjant nie może karać 

przestępstwa  postępowaniem  mandatowym.  O  tym,  że  takie  kontrole  są, świadczą 

wystąpienia do Prezydenta Zduńskiej Woli, jako organu wydającego pozwolenia na sprzedaż 

alkoholu. Dalszą konsekwencją wyroku sądowego jest to, że pozbawia się kogoś koncesji. 

Jest pewna procedura i nie można iść na skróty.

Mamy różne statystyki. Ocena bezpieczeństwa w  Województwie  Łódzkim odbyła się ok. 2 

miesięcy temu, w Komendzie Wojewódzkiej w Łodzi. W  tych programach prewencyjnych: 

w reakcji  na  przestępstwo,  w  reakcji  na  interwencję  policyjną  czy  w reakcji  dojazdu  na 

miejsce kolizji czy wypadku drogowego jesteśmy liderami. 

Radny Pan Paweł Mataśka

Ja nie mam pretensji do Policji, że nie ma dzielnicowych. Odnosiłem się do programu. 

Radny Pan Adam Synowiec

Potwierdzam  słowa  Pana  Komendanta.  Jeżeli  przypatrzeć  się  statystykom  działań 

policjantów  z  powiatu  zduńskowolskiego  to  na  tle  powiatów  naszego  województwa 

wypadamy bardzo dobrze.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu  Pan Janusz Parada

1)Prośba  żeby  Policja  i  Straż  Miejska  zwróciła  baczniejszą  uwagę  na  tzw.  „autogiełdy 

prywatne”  na  trawnikach  publicznych.  Ludzie  stawiają  w centrum miasta,  na  trawnikach 

samochody do sprzedania. Poza tym, że łamią przepisy to niszczą również trawniki. 

2)  Natomiast  jeśli  chodzi  o  dzielnicowych.  W  programie  mamy  również  współpracę 

z mediami.  Może media  zechciałyby za darmo,  od czasu do czasu,  zamieścić  rubryczkę 

„Twój dzielnicowy” z imieniem, nazwiskiem i podaniem kontaktu.

Jest  wadliwa  ustawa o  przeciwdziałaniu alkoholizmowi,  która  utrudnia  bardzo  odebranie 

koncesji sprzedawcom nieuczciwym, którzy rozpijają młodzież. To jest sprawa dla posłów i 

dla parlamentu. Możemy jako Radni wystąpić z taką inicjatywa aby to prawo zmienić.
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Przewodniczący Komisji  Ochrony Środowiska,  Rolnictwa i  Infrastruktury Technicznej  Pan 

Marian Fijołek - Komisja pozytywnie zaopiniowała Program.

Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  Pan  Piotr  Warchlewski  -  Komisja  pozytywnie 

zaopiniowała Program.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 19 głosów) przyjęli  Powiatowy program zapobiegania 

przestępczości  oraz  porządku  publicznego  i  bezpieczeństwa  obywateli  pn.  „Bezpieczny 

Powiat Zduńskowolski 2007-2010”.

Punkt 10

Podjęcie  uchwały  Rady  Powiatu  w sprawie  zawierania  umów i  porozumień  dotyczących 

projektu  pn.  „Poprawa  dostępności  komunikacyjnej  województwa  łódzkiego  poprzez 

przebudowę  infrastruktury  transportowej  Północ-Południe  w  powiecie  zduńskowolskim 

i łaskim”.

Starosta Pan Wojciech Rychlik

Zamiary przebudowy trasy „Północ-Południe” Przedkładamy projekt uchwały upoważniający 

Zarząd  Powiatu  Zduńskowolskiego  do  zawarcia  porozumień  i  umów.  Celem  jest  aby 

wszystkie samorządy umocowały swoje organy wykonawcze do podjęcia takich decyzji, żeby 

było przyzwolenie i jednocześnie padła odpowiedź czy zamierzenia Zarządu są podzielane 

przez  Wysoką  Radę  i  przez  samorządy,  które  mają  byś  współrealizatorami  tego 

przedsięwzięcia. Wstępnie nasz projekt został zakwalifikowany i uzyska wsparcie z środków 

unijnych w kwocie 53 mln 335 tys. 558 zł.  Stanowi to 60% kosztów całkowitych projektu 

wstępnie szacowanych. Wartość wstępna tego projektu to 88 mln 892 tys. 613 zł. Na powiat 

Zduńskowolski  wkład  własny  w  ramach  tego  projektu,  po  negocjacjach  z  wszystkimi 

partnerami, to 9.973.408 zł. Inni również mają olbrzymie środki do wyasygnowania w ramach 

tego projektu. Powiat Łaski – 7.644.154 zł, Miasto Zduńska Wola – 10.989.252 zł, Gmina 

Zduńska Wola – 3.714. 504 zł, Gmina Zapolice 1.391.282 zł, Gmina Widawa – 1.477.004 zł.

Zgoda Państwa na zawarcie tych porozumień daje nam możliwość ich fizycznego zawarcia, 

a w konsekwencji zawarcia porozumienia wstępnego z Zarządem Województwa Łódzkiego 

tak aby można było przystąpić do kolejnych kroków  tj. sporządzenia dokumentacji, studium 

wykonalności.  Te dokumenty oraz dokumenty planistyczne typu Plan Rozwoju Lokalnego 

czy  Wieloletni  Plan  Inwestycyjny  są   niezbędnymi  elementami  aby  można  było  złożyć 

wniosek w ostatecznym kształcie.   Zgodnie z trybem,  mimo tego,  że znaleźliśmy się na 

liście,  musimy  instytucji  zarządzającej  przedłożyć  wszystkie  te  dokumenty  do  oceny 
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formalnej,  merytorycznej.  Ocena  ta  będzie  metodą  zero-jedynkową  czyli  „spełnia-  nie 

spełnia”.  Aby możliwe było ostateczne  zakwalifikowanie  naszego  wniosku  muszą  być  te 

wszystkie elementy spełnione.

Jednocześnie chciałbym powiedzieć, iż czynimy starania aby włączył się również samorząd 

Gminy i Miasta Szadek. Szukamy różnych rozwiązań bo zdajemy sobie sprawę jak trudna 

jest kondycja budżetu.

Radny Pan Marcin Łabędzki

Co  do  zasadności  projektu  nie  ma  żadnych  uwag.  Mam  pytanie  do  przedstawionego 

projektu  umowy.  Zważywszy,  że  w  §7  projektu  umowy  jest  określona  kwota,  ile  dany 

samorząd partycypuje w kosztach, w §9 są zapisane zakresy prac jakie zostaną wykonane 

z tych kwot, które są przeznaczone – projekt przewiduje realizacje prze kilka lat, mogą przez 

ten okres wzrosnąć koszty,  czyli wartość inwestycji może wzrosnąć znacznie. Biorąc pod 

uwagę takie zagrożenie ta umowa nie przewiduje takiej ewentualności, że wzrosną koszty 

na tyle, że będzie konieczna weryfikacja całego zadania. Kto pokryje wtedy to zadanie?

Różnice przyjdzie zapłacić nam jako samorządowi wiodącemu, który składa wniosek. 

W  §13 – brakuje zapisu, ze wraz z odsetkami. Gdyby były jakieś przekroczenia żeby ta 

ewentualność była zapisana.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Janusz Parada

Należy  się  zastanowić  nad  sfinansowaniem  tak  dużego  projektu.  Wskaźniki  obciążenia 

budżetu na dziś są już wysokie. To będzie zasadnicza sprawa, bo kwoty, które na dzisiaj są 

podane  są  duże,  a  koszty  mogą  wzrosnąć.  Ta  uchwała  jest  wstępna,  ale  już  przed 

podpisaniem szczegółowych umów potrzebna jest dyskusja na temat sfinansowania. Na dziś 

wskaźniki  są bardzo wysokie.  Potrzebna będzie symulacja jak będą się one kształtowały 

w przypadku przystąpienia do tej inicjatywy.. Potrzebne będą kredyty czy obligacje. Kwestia 

spłat. Zarząd będzie musiał przeanalizować stan obciążenia budżetu i zdecydować czy damy 

radę. Bo to jest zasadnicze pytanie, czy damy rade to sfinansować. Specjaliści mówią, że 

wskaźniki 15% to już od 10% do 12% są ryzykowne . My się zbliżamy bo mamy 9,6 %. 

Powyżej 12% są alarmowe. Co do wskaźnika 60% ryzykowne są już uważane od 30% do 

50%. My mamy 33,65% - to już jest ryzykowne. Te wskaźniki w ustawie o finansach były 

budowane  pod  gminy.  Gminy  mają  lepszą  sytuację  finansową,  ponieważ  mają  inne 

możliwości  finansowania  i  inne  dochody.  Powiaty  od  początku  były  niedofinansowane. 

Powinnyśmy się skupić nad sprawą finansową, jak poradzić sobie z takim przedsięwzięciem.

Radny Pan Marcin Łabędzki

Chciałbym jeszcze zapytać: z chwilą podpisania porozumienia Miasto i Gmina Szadek może 

uznać,  że  nie  jest  konieczny  udział  tego  samorządu  w  partycypacji  projektu,  skoro  są 
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zabezpieczone środki na jego realizację oraz proszę o wyjaśnienie jakie jest  stanowisko 

Pani Burmistrz.

Starosta Pan Wojciech Rychlik

Porozumienie to  na dzień dzisiejszy zawiera założenie,  że realizacja została wpisana na 

powiat zduńskowolski żeby nie zrezygnować z tego projektu. Zarząd ma w pełni świadomość 

że musimy szukać ograniczenia tej kwoty. Są to trudne do uzyskania pieniądze przy naszym 

budżecie.  Prowadzimy  czynne  starania.,  Spotkałem  się  dwukrotnie  z  Panią  Burmistrz, 

wystąpiliśmy z wnioskiem do Rady Gminy i  Miasta Szadek,  na sesjach prezentowaliśmy 

nasz projekt,  tak aby nakłonić ten samorząd do wspólnej inicjatywy.  Mieszkańcy Gminy i 

Miasta Szadek będą mieli poprawione warunki komunikacyjne z miastem powiatowym.

W tej chwili Zarząd Wojewódzki nie jest umocowany żeby przyjmować wnioski ostateczne i 

zgodnie z wytycznymi Ministerstwa Rozwoju Regionalnego przygotowuje się do zawarcia 

porozumień wstępnych. 

W Szadku sytuacja jest skomplikowana. Pani Burmistrz nie zawsze ma sojuszników co do 

podejmowanych działań. Staramy się zarówno zwolenników Pani Burmistrz jak i opozycję 

nakłonić do podjęcia tej decyzji. 

Nasze działania muszą być oparte w zakresie naszych możliwości.

Radny Pan Marcin Łabędzki

Do końca nie usatysfakcjonowała mnie odpowiedź Pana Starosty jeśli chodzi o treść umowy. 

Wystarczy wpisać jedną rzecz, że w przypadku przekroczeń każdy z samorządów obejmuje 

te przekroczenia proporcjonalnie do zakresu inwestycji.

p.o. Naczelnika Wydziału Inwestycji, Dróg i Funduszy Zewnętrznych Pan Włodzimierz Piegat

Chodzi o indeksację kosztów w przypadku wieloletnich umów inwestycyjnych. My mieliśmy 

na uwadze, że takie problemy mogą się pojawić, tak jak w każdym zadaniu wieloletnim,  ale 

§8  który  mówi  o  szczegółowej  weryfikacji  wielkości  udziału  stron,  która  nastąpi  po 

wykonanych  dokumentacjach  projektowych,  przeprowadzeniu  postępowań  przetargowych 

wg. mnie w tym momencie kiedy będziemy podpisywać dwustronne szczegółowe umowy , 

my zastrzeżemy sobie indeksowanie w przypadku różnych przyczyn np. inflacji czy kosztów 

związanych z innymi nieprzewidzianymi sytuacjami. 

Komisja uchwał przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji  Programowo-Budżetowej  Pani  Elżbieta Andruszkiewicz -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
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Przewodniczący Komisji  Ochrony Środowiska,  Rolnictwa i  Infrastruktury Technicznej  Pan 

Marian Fijołek - komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 17 głosów) podjęła Uchwałę Nr VII/78/07 Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 27 kwietnia  2007 r.  w sprawie zawierania  umów i  porozumień 

dotyczących  projektu  pn.  „Poprawa  dostępności  komunikacyjnej  województwa  łódzkiego 

poprzez  przebudowę  infrastruktury  transportowej  Północ-Południe  w  powiecie 

zduńskowolskim i łaskim”.

Punkt 11

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Planu Finansowego i Planu Remontów i 

Inwestycji Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Zduńskiej Woli na rok 

2007.

Komisja uchwał przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji  Programowo-Budżetowej  Pani  Elżbieta Andruszkiewicz -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  Pan  Piotr  Warchlewski  -  komisja  pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Pan Adam Synowiec

Chciałbym prosić aby punkty merytoryczne dot. zaproszonych gości  wpisywać w porządku 

obrad bliżej początku.

Radny Pan Janusz Parada

Chciałbym prosić aby w kolejnych planach ukazać przychody i koszty oraz stan zatrudnienia 

w porównaniu do roku ubiegłego. To pozwoliło by porównać i ułatwiło wgląd w wiele spraw 

szpitala.

Radny Pan Marcin Łabędzki

W planie remontów zaplanowana jest wymiana okien na oddziale dziecięcym. Jest to jeden 

z oddziałów, który nie został ocieplony. Sugeruję aby rozpatrzyć czy można zaciągnąć kredyt 

na termomodernizację całego oddziału.
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Dyrektor SPZOZ w Zduńskiej Woli Pan Dariusz Kapciak

Rozważymy tę sugestię. Sprawa ta leży nam na sercu. Jednak są to dość duże środki, ok. 

350 tys. zł.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 17 głosów) podjęła Uchwałę Nr VII/79/07 Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 27 kwietnia 2007 r. w sprawie przyjęcia Planu Finansowego i Planu 

Remontów i Inwestycji Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Zduńskiej 

Woli na rok 2007.

Punkt 12

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 rok Dz. 801, 

854, 900 (FK/RP-13/07).

Komisja uchwał przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji  Programowo-Budżetowej  Pani  Elżbieta Andruszkiewicz -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 16 głosów) podjęła Uchwałę Nr VII/80/07 Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 27 kwietnia 2007 r. w sprawie mian w budżecie powiatu na 2007 

rok Dz. 801, 854, 900.

Punkt 13

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2007 Dz. 600 

(FK/RP-14/07).

Komisja uchwał przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji  Programowo-Budżetowej  Pani  Elżbieta Andruszkiewicz -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji  Ochrony Środowiska,  Rolnictwa i  Infrastruktury Technicznej  Pan 

Marian Fijołek - komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
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Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 16 głosów) podjęła Uchwałę Nr VII/81/07 Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 27 kwietnia 2007 r. w sprawie  zmian  w budżecie powiatu na rok 

2007 Dz. 600.

Punkt 14

Podjęcie uchwały Rady Powiatu  w sprawie zmian w Uchwale Nr  III/23/06  Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2007 Dz. 

600, 801, 758 (FK/RP-15/06).  

Komisja uchwał przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji  Programowo-Budżetowej  Pani  Elżbieta Andruszkiewicz -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji  Ochrony Środowiska,  Rolnictwa i  Infrastruktury  Technicznej  Pan 

Marian Fijołek - komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 17 głosów)  podjęła Uchwałę Nr VII/82/07 Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 27 kwietnia 2007 r. w sprawie zmian w Uchwale Nr III/23/06 Rady 

Powiatu Zduńskowolskiego z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 

2007 Dz. 600, 801, 758.

Punkt 15

Sprawy różne

Starosta Pan Wojciech Rychlik

Chciałbym poprosić  Państwa o udział w uroczystościach Święta 3 Maja.

Sekretarz Powiatu Pan Jacek Hillebrand

27 maja zgodnie z uchwałą Sejmu RP przypada Dzień Samorządowca, w związku z tym 

chciałbym  zaprosić  25  maja  br.  o  godz.  17.00  na  ognisko  Radnych  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego.

Punkt 16

Zakończenie posiedzenia VII sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.
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Posiedzenie  zakończył  Pan  Janusz  Kochelski  Przewodniczący  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego.

   Przewodniczący 

Rady Powiatu Zduńskowolskiego 

 

  Janusz Kochelski

 Protokołowała:

Jolanta Półgrabia
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